

СОВЕТСКОЙ МОРДОВИИ —

30 ЛЕТ

МОРДОВИЯ, страна лесов и широких рек, песенный, былинный край!

Образование Мордовской АССР, как и других национальных республик и областей, является яр-

ким выражением последовательно проведенного в жизнь ленинской национальной политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Свет Октября возродил народ к новой жизни. 30 лет назад Мордовия стала республикой. Завтра эту дату торжественно отметят в Саранске и Теньгушеве, Ардатове и Рузаевке. Полторы тысячи клу-

бов, библиотек, кинотеатров и музеев подготовили к юбилею выставки и лекции, концертные программы и торжественные вечера. В республиканской библиотеке развернута выставка «Мордовская книга за 30 лет».

В республиканском архиве экспонируются документы о создании мордовской государственности и достижениях республики за 30 лет. Здесь же устроена персональная выставка научных трудов и рукописей первого ученого и просветителя Мордовии М. Евсевьева.

В республике создан музыкально-драматический театр, работают филармония, ансамбль песни и пляски, творческие союзы художников, композиторов, писателей. Деятели искусства отмечают юбилей республики своими новыми произведениями.

Новые полотна рождаются в мастерских живописцев. Александр Самарин пишет картину из жизни рабочей молодежи. Заслуженный деятель искусств Мордовской АССР Владимир Илюхин работает над пейзажами родного края. Художники Евгений Ноздрин и Марат Шанин заканчивают большое полотно, посвященное известному скульптору Эрьзя (Нефедову), уроженцу Ардатовского района.

Заслуженный деятель искусств Мордовской АССР композитор Леонтий Петрович Кирюков — страстный собиратель народных мелодий, записал более 700 песен в мордовских селах. Его опера «Несмеян и Ламзурь» и музыкаль-

ная драма «Литова» с большим успехом идут в Музыкально-драматическом театре. 30-летию Мордовской АССР композитор посвятил Концерт для скрипки с оркестром.

Труженики города и деревни отмечают юбилей образования республики трудовыми подарками.



На снимках: 1. Художники Е. Ноздрин и М. Шанин в мастерской. 2. Композитор Л. Кирюков.

Фото Н. ЖИГАНОВА.

